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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal Memişoğlu tarafından Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak

cevaplandınimasmı saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen bilgide; “Sağlık Bakanlığı'nm KPSS-2025/5 sayılı ataması ile lisans

kadrolan arasmda klinik psikolog kadrolanmn bulunması, meslek tanımının lisans düzeyinde

belirleneceği kabulü ve meslekler arası eşitlik ilkelerine ters düşmektedir. Bu alım Sağlık Bakanlığı
atama tarihinde emsali görülmemiş bir uygulamadır. YÖK'ün 2547 sayıh kanunu, "madde 3: lisans,
orta öğretime dayalı, en az sekizyanyıh kapsayan bir yükseköğretimdir. Bu eğitimi tamamlayanlara

öğrenim dallarma göre lisans diploması ve meslek unvanı verilir." maddesine aykmdu-.

Günümüze kadar hiç bir alımda ve hiçbir meslek grubunda yüksek lisans derecesi ile alım yapılmamış

olup, bu alrnı psikologluk mesleğinin yüksek lisans derecesinin, diğer mesleklerin Usans derecesiyle
eş sayıhnasma sebebiyet vermektedir. Ülkemizde 139 psikoloji bölümü yılda yaklaşık 12500

psikolog mezun vermektedir. Ancak devlet üniversitelerinde Klinik Psikoloji alanma açılan kontenjan

sayısı 100 kişi civandır. Vakıf üniversitelerinin Klinik Psikoloji yüksek lisans programlarmm ise

eğitim ücretleri milyon liralara yaklaşan düzeyde olup, bu durum lisans mezunlarmm bu eğitime

erişim imkânlanmn çok üzerindedir. Alımlara klinik psikolog kadrosunun eklenmesi bu konuda ciddi

eşitsizliğe sebebiyet verecektir. Bu haliyle KPSS puam ile lisans mezunlan olarak atanmamız gereken
kadrolara ikinci bir ölçüt getirilerek klinik alanda uzmanlık yapma şartı getirilmiş olmaktadır. Atama

için klinik uzmanlık koşulu, yüksek ücretler karşılığmda ticari bir faaliyet haline gelen klinik yüksek

lisans eğitimlerine başvurulann aşm artmasma ve bu doğrultuda YL ücretlerinin daha da

yükselmesine meslektaşlanrmzm daha uzun süre eğitimde görünen işsizler olmasma neden olacakür.

Çoğu meslektaşımız nitelikh hizmet vermelerine imkan sağlayacak birçok eğitim ve süpervizyonu

maaşlarmdan ödeyerek ahmş, gelişimlerini destekleyecek faaliyetlerde bulunurken mesleklerini icra

etmeye devam etmişlerdir. Bu durumu görmezden gelmek Sağlık Bakanlığmda çalışan tüm

psikologlarm emeklerini yok saymak anlamma gelmektedir. Klinik psikologluk psikolog olmaktan
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ayn bir meslek değildir, psikologluk mesleği üzerine alman yüksek lisans eğitimi sonucunda
kazanılan psikolojinin birçok uzmanlık alamndan sadece birisidir. Temel sorun; psikologluk
mesleğinin özlük haklarım koruyacak, meslek itibanmn zedelenmesinin önüne geçecek, mesleğin
lisans ile kazamlacağmı savunan bir Meslek Yasasının olmamasıdır. Tüm meslek gruplan
tanımlanırken dikkate alman lisans mezuniyetinin psikologluk mesleği için de geçerli sayılmasmı,
1219 sayılı kanunun ek 13. maddesinde yer alan meslek tanımımızm yüksek lisans unvamna dayalı
olarak değil, lisans mezuniyetine dayalı biçimde psikolog olarak yeniden düzenlenmesini, düzenleme

sonucunda kadrolarm hiçbir meslek dalmda ve bu zamana kadar Sağlık Bakanlığmm atamalarmda
emsali bulunmayan şekilde yüksek lisansa değil, lisans mezuniyetine uygun psikolog kadrolan

şeklinde açılmasmı, bu zamana kadar Sağlık Bakanlığmda çalışan psikologlarm yine yasal
dayanaklarm ve yönetmeliklerin gösterdiği üzere klinik psikologdan ayn bir iş ve görevle
görevlendirilmedikleri, asimda yıllardır aym görevleri sağlık kurumlarmda hâlihazırda yaptıklan için
klinik psikolog/psikolog aynım yapılmaksızm sağlık meslek mensubu sayılmasmı,
klinik psikolog kadrosunun bir atama değil, yükselme kadrosu olmasım ve Sağlık Bakanlığı
bünyesindeki psikologlardan, klinik psikoloji yüksek lisansım tamamlamış olanlann bu kadroya
yükseltilmesini, klinik psikolog kavramımn psikolog olmaktan ayn bir meslek dalı gibi ele
alınmamasım; psikologluk mesleği üzerine klinik psikoloji yüksek lisans eğitimini tamamlamakla

edinilen bir akademik basamak olduğunun kabul edilmesini, meslek unvanımn lisans ile kazanıldığı
ve yüksek hsans eğitiminin kişinin lisans ile kazandığı mesleğini değiştirmeyeceği ilkelerine uygun
davramlarak, psikolojik damşmanlık ve rehberlik lisansı ile kazamlan rehber öğretmen meslek
unvanmm yüksek hsans eğitimiyle Klinik Psikolog olarak değiştirilmemesini. Sağlık Bakanhğmda
fiilen klinik psikolog görevini yapmakta olan psikologlara, bakanhğm sağlayacağı imkanlarla

ulaşılabilir klinik psikoloji yüksek lisans eğitiminin sağlanmasım, psikologlarm forma renginin eşit
eğitim düzeyindeki diğer sağlık hsansiyerleri gibi bordo renkte olmasım, kamu yararım gözetecek
biçimde Psikolog Meslek Yasası ve Ruh Sağlığı yasasımn hayata geçmesi için Sağlık Bakanhğmca
gerekli çalışmalarm ruh sağhğı alanmdaki meslek kuruluşları ile işbirhği içinde gerçekleştirilmesini
talep etmekteyiz.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
2) Konu ile ilgili yurttaşların mağduriyetini gidermek amacıyla bakanlığımzın yapmış olduğu

çalışmalar var mıdır? Varsa bımlar nelerdir?

3) Bakanlığınız bünyesinde çalışan psikologlara klinik psikoloji yüksek lisans eğitimlerinin
tamamlanması ile ilgili bakanlığınızın yapmış olduğu çalışmalar var mıdır?

4) Bakanhğımzca psikologlara yönelik meslek yasası tasarlanması ile ilgili yapılan çalışmalar
var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

5) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle bakanhğımzda çalışan psikolog sayısı kaçtır?


